
7PENSIONISTI
Koha, e enjte, 20 tetor 2022 

Shkup, 19 tetor - Çdo vit, në fund të
shtatorit, në Lubjanë zhvillohet festivali
"Gjenerata e tretë e jetës". Me ftesë të or-
ganizatorit të festivalit, për tre ditë para
një publiku të madh, pjesëmarrës nga
vende të ndryshme prezantojnë lojërat,
këngët e tyre dhe zhvillojnë biseda për
jetën e pensionistëve në vendet e tyre.
Përfaqësues nga Maqedonia këtë vit
ishin SHP Kisela Voda dhe SHP Kavada-
ri, të udhëhequr nga kryetari i shoqatës
Kisella Voda, Momçillo Petroviq dhe
kryetari i SHP Kavadari, Branko Shemov.
Sllovenët si organizatorë u treguan mik-
pritës të mirë, si në aspektin e pritjes
ashtu edhe të pritjes së mysafirëve të
shumtë nga disa vende. Përfaqësuesit
nga Maqedonia përbëheshin nga grupi
i valleve popullore dhe dy këngëtarë so-
listë: Dragan Tashkovski dhe Olgica Mi-
trevska. Ata performuan në të dy
mbrëmjet e festivalit, të veshur me ko-
stume shumëngjyrëshe maqedonase.
Pjesëmarrësit u përshëndetën me en-
tuziazëm dhe ngritën në këmbë të pra-
nishmit në sallë. Pas takteve të muzi-
cientëve të orkestrës sonë, të pranishmit
kërcyen dhe kënduan së bashku me
folkloristët. Ishte një takim që do të
mbahet mend gjatë. 

Gjatë dy ditëve, një delegacion i gru-
pit tonë zhvilloi bisedime me organi-
zatorin e festivalit, si dhe me përfaqë-
sues të udhëheqjes shtetërore.
Ambasadori i Sllovenisë në Maqedoni,
i cili në atë kohë qëndronte në Slloveni,
priti dhe përgëzoi pjesëmarrësit-përfa-
qësues nga vendi ynë për performancën
e suksesshme. Ky festival mbështetet
nga Qeveria e Republikës së Sllovenisë
dhe Lidhjes së Pensionistëve. Mesazhi
kryesor i festivalit është miqësia dhe
njohja e pensionistëve me jetën, kul-
turën, traditën, si dhe zgjidhjen e pro-
blemeve të përbashkëta të pensionistë-
ve në vendet pjesëmarrëse.

Pjesëmarrësit të gëzuar dhe të lum-
tur u kthyen në Maqedoni me shumë
njohje të reja dhe kujtime të mira. Në
Slloveni, grupi i SHP Kisela Voda -
Shkup ishte së bashku me SHP Kava-
dar të cilët performuan me grupin kor
dhe këngë të bukura maqedonase që u
përshëndetën nga publiku. Koordina-
tor i vizitës së pensionistëve pjesë-
marrës në festival ishte Dimitar Dimi-
trievski, ndërsa delegacioni në emër të
Shoqatës së Pensionistëve të Maqedo-
nisë u kryesua nga Velin Stojanov, anë-
tar i Bordit Ekzekutiv dhe Komisionit
për bashkëpunim ndërkombëtar, nga
SHP Kriva Palankë.

Me rastin e 8 shtatorit, 79 vjet nga
çlirimi i Dibrës, një delegacion veteranë-
sh nga Peshkopia  e Republikës së Sh-
qipërisë, i kryesuar nga Kryetari Aluss
Stojku, Ilmi Cani, nënkryetar dhe anë-
tar i Menaxhmentit Qendror të Këshillit
të Sigurimit nga Tirana, Besnik Lamja,
sekretar dhe Valentina Haliti-Doda,
kryetare e Këshillit në Peshkopi, vizituan
Dibrën dhe të shoqëruar nga kryetarja e
SNOB-it, sekretarja Marijonka Ushtelen-
ca, nga një numër i madh pensionistësh,
luftëtarësh, qytetarësh dhe studentësh,
vendosën lule të freskëta në Përmendo-
re për luftëtarët e rënë dhe në memo-
rialet e heronjve të kombit nga Dibra.

Sekretarja Marijonka Ushtelenca
përshëndeti të pranishmit, u uroi mirë-
seardhje dhe qëndrim të mbarë në
Dibër. "Për banorët e Dibrës, 8 shtatori
është një datë domethënëse, sepse Di-

bra është ndër qytetet e para të çliruara
në Luftën e Dytë Botërore dhe shembull
i heroizmit të luftëtarëve që dhanë jetën.
Sot shënojmë 31-vjetorin nga pavarësia e
Republikës së Maqedonisë", tha Ushte-
lenca.

Më pas të dy delegacionet u pritën
nga kryetari i Komunës së Dibrës, Heku-
ran Duka, i cili i përshëndeti mysafirët

dhe u uroi qëndrim të mbarë, si dhe uroi
delegacionin  për dy festat.

Në bisedime të dy delegacionet u
pajtuan se lufta për çlirim nga fashizmi
ishte e përbashkët, si dhe shumë luftë-
tarë të rënë, dhe se ekziston baza dhe
vullneti për zhvillimin dhe forcimin e
mëtejshëm të bashkëpunimit të ndër-
sjellë.

Lidhja ka rrjet solid
të korrespodentëve 
Punëtorinë e hapi Kalina Slivovska-
Andonova, kryeredaktore e gazetës
“Pensioner Plus”. Ajo përshëndeti
pjesëmarrësit, duke shprehur kënaqësinë
që me praninë e tyre tregojnë qëndrimin
e tyre të përgjegjshëm ndaj rëndësisë së
informimit në Lidhje

Shkup, 19 tetor - Më 30 shtator 2022 u mbajt një
punëtori me korrespondentët e gazetës “Pensioner
Plus”, gazetës “KOHA” dhe uebsajtit të Sindikatës, ku
morën pjesë Kryetarja e Këshillit Botues dhe e
LSHPM-së Stanka Trajkova, anëtarët e Këshillit Bo-
tues Mentor Qoku dhe Menka Temelkovska, si dhe
anëtarët e Redaksisë. Ai u mbajt sipas Programit të
Lidhjes dhe mbahen çdo vit si një nga format e për-
mirësimit dhe promovimit të informacionit në
Lidhje, i cili është i dyanshëm dhe shumë i rëndësi-
shëm për shoqatat, për Lidhjen dhe për gjithë sho-
qërinë tonë. 
Punëtorinë e hapi Kalina Slivovska-Andonova, krye-
redaktore e gazetës “Pensioner Plus”. Ajo përshën-
deti të gjithë, duke shprehur kënaqësinë që me
praninë e tyre tregojnë qëndrimin e tyre të
përgjegjshëm ndaj rëndësisë së informimit në
Lidhje. Sipas agjendës së Punëtorisë, të pranishmë-
ve iu drejtua kryetarja e Këshillit Botues dhe
LSHPM Stanka Trajkova, e cila ndër të tjera theksoi:
"Informimi në LSHPM si detyrim ligjor bëhet, para
së gjithash, përmes botimit të gazetës 'Pensionisti
Plus', faqes për pensionistët në gazetën KOHA dhe
përmes faqes sonë të internetit. Gazeta 'Pensioner
Plus' luajti rolin e saj si një gazetë mujore që tërho-
qi vëmendjen e pensionistit. Të kënaq fakti që pen-
sionistët presin me padurim botimin e të dyja ga-
zetave dhe i lexojnë gjithnjë e më shumë. Në këtë
periudhë të kaluar përmes Komisionit të Informi-
mit janë bërë përpjekje për përmirësimin e përm-
bajtjes së 'Pensioner Plus' me përmbajtje të reja si
faqja me kartën e identitetit të një shoqate të cak-
tuar, informacione të rëndësishme për pensionistët
aktualë dhe të ardhshëm, fakte interesante për
bukurinë e vendit tonë, por duke lënë mënjanë
disa anë siç ndodhi me 'shëndetin'. Dalëngadalë
duam të ndryshojmë stereotipin nga shumë infor-
macione që duken si një regjistrim i thjeshtë, në
tekste me të dhëna që mund të çojnë në analiza
duke nxjerrë përfundime. Për ta arritur këtë, ju
duhet të keni akses në të dhëna, por ne jemi të
vetëdijshëm se ju si korrespondentë keni disa ku-
fizime dhe kontroll, në vend që të mbizotëroni
mirëkuptimin, njohuritë, të vërtetën, komuniki-
min, sugjerimet, etj. Nga ju, për të ndjekur dhe
afirmuar të gjitha aktivitetet dhe projektet e ngri-
tura nga shoqatat dhe Sindikata, si dhe çështje të
rëndësishme për pensionistët. Ju bëni atë", tha
Trajkova. 
Pas prezantimit të saj afirmativ dhe stimulues, në
seminar foli kryeredaktorja e gazetës "Pensioner
Plus", Kalina Slivovska-Andonova, e cila, ndryshe
nga kryetarja, foli për disa gjëra praktike që do të
përmirësojnë dhe lehtësojnë aktivitetin e korre-
spondentit në kuptimin teknik dhe gazetaresk. Më
pas pati një diskutim nga të pranishmit.    

PUNËTORI ME
KORRESPODENTËT E LSHPM

SHP DIBËR DHE QENDËR ZHUPË

Shënohet 8 shtatori, Dita e çlirimit të Dibrës
dhe pavarësia e Maqedonisë

SHP KISELLA VODA -SHKUP 

Pjesëmarrje në festivalin "Gjenerata
e tretë e jetës" në Lubjanë
Mesazhi kryesor i festivalit
është miqësia dhe njohja e
pensionistëve me jetën,
kulturën, traditën, si dhe
zgjidhjen e problemeve të
përbashkëta të
pensionistëve në vendet
pjesëmarrëse
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